## 【公務人員保障暨培訓委員會新聞稿】

## 培訓國家文官的講座 造就優質文官的雕塑者

日期:110年4月15日 發稿單位:國家文官學院 新聞聯絡人:陳組長姿仔

電話:02-26531600

公務人員是政府部門運作及國家發展的重要基礎,為培育國家治理人才,保訓會不僅規劃系統性訓練課程,更延攬各界菁英擔任講座,打造優秀的公務團隊,進而推動國家進步。考試院今(15)日召開第13屆第31次會議,保訓會以「公務人員各項法定訓練講座開發與運用情形」為題報告,說明如何開發及運用講座,以達培育優質文官之效。

保訓會會中指出,國家文官學院廣納產、官、學各界之專家學者擔任講座,成為培育公務人員的堅強團隊。目前有 1 千餘人擔任講座,其中公務界講座占五成二,學術界占四成,擔任文官培訓的講座須具備相當專業資格及豐富實務經歷,並經過一次次的嚴選把關,能持續擔任公務人員的講座,代表著專業及殊榮,更意味著公務經驗及價值的傳承。

保訓會郝培芝主任委員表示,為不斷充實訓練講座陣容,國家文官學院每年透過多元管道,延攬北中南各地優秀學者專家擔任訓練講座,且定期檢視講座授課表現等運用情形,以確保訓練品質。其中公務界講座需為簡任第十職等以上,學術界講座亦須助理教授以上,或具卓越貢獻、特殊專長等專家學者,方能擔任。因此,能持續擔任文官學院講座者,代表其專業獲得肯定,郝培芝主任委員亦藉此機會感謝這些不辭辛勞、將文官培訓當做使命的講座們,因為有各位

講座的付出,才有傑出的公務人員,是國家進步的重要推手。

郝培芝主委進一步指出,公務人員總人數約30餘萬人, 其中簡任職級以上僅約1萬人,擔任文官學院講座的高階文 官約8百餘人,這些高階文官,願意在公務繁忙中到文官學院,將畢身公務實戰經驗傳承給新進文官或後進,非常難能 可貴,引領在訓的公務人員效法與創新,讓訓練不僅是知識 的講授,更具有傳承與接棒的責任與意義,包括金管會黃天 牧主委、環保署張子敬署長,過去擔任副首長之事務官層級 時都是文官學院叫好又叫座講座,而法務部陳次長明堂、衛 福部石次長崇良、監察院朱秘書長富美、氣象局鄭局長明 典、農委會農試所林所長學詩等講座,其豐富之專業、公務 案例引導及教學熱誠,也是最受新進公務人員喜愛之講座。

考試院院長黃榮村在會中對文官學院「培訓多維度師資資料庫」獲得 2019 年美國 Brandon Hall 科技卓越獎項「行動學習科技類別」銅牌獎給予肯定,今年考試院除力推數位轉型外,也期勉考試院所屬部會能與國際接軌,提升國際能見度。同時也於會中指示,在文官培訓上應培育公務人員能夠接地氣、多方聽取民眾聲音的能力與態度。未來,保訓會及國家文官學院將持續精進,以培育優質國家治理人才,朝國際化目標邁進。